

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1924 február hó 9.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 400 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 16000 korona.

Debreczen,  
XXII. évi. 33. szám.

## Megjött a belügyminiszter leirata a központi választmányhoz Február 15-re akarják kitűzni a pótválasztást Nagy Vince mellé állt az egész liberális választó tábor

A harmadik kerület választóközönsége, de egész Debreczen város társadalma lázas türelmetlenséggel várta egész nap a belügyminiszter ama rendelkezésének megérkezését, amellyel megsemmisítette a központi választmány hírhedt várt határozatát, mert a határozat következtében a központi választmány kénytelen kitűzni a pótválasztást, amelynek határnapja a választási rendelet szerinti immár csak február 11-ike, hétfő lehet. Különösen Nagy Vince pártja leste feszült érdeklődéssel a leiratot, mert a liberális és demokratá polgárság és munkásság serege már hadrendbe sorakozva készült a döntő mérkőzésre, hogy ereléről, impondó fölényéről bizonyítsa magát. A városházán azt a választ adták a kérdésközdőknek, hogy a belügyminiszteri leirat még nem érkezett meg, a központi választmány pedig a leirat ismerete nélkül nem ülésezhet és nem hozhat határozatot. Déli fél 12 órakor a harmadik kerület liberális választóinak nagyobb küldöttsége jelent meg Csóka Sámuel polgármesterhelyettesnél, a központi választmány helyettes elnökénél, Hegyemegi Káoss Pál nemzetgyűlési képviselő vezetésével. Hegyemegi Káoss Pál felhívta a polgármesterhelyettes figyelmét a késedelemmel járó veszedelmre és fölkérte, hogy sürgesse meg a miniszteri leirat elküldését. Csóka polgármesterhelyettes nyomban eléget tett a küldöttség kérésének és telefonon érintkezésbe lépett a belügyminiszteriummal, ahogyan azt a választ kapták, hogy még ma délután táviratban kapta meg a központi választmány a belügyminiszter határozatát.

Délután végre kielégítést nyert a közönség érdeklődése: megérkezett a belügyminiszter leirata

expressz-levelelben a polgármesteri hivatalhoz, ahol természetesen nyomában iktatták és kiadták Balla Bertalan dr. tb. tanácsnoknak, a központi választmány legújabbjának, hogy megtegye előterjesztését a központi választmány, amelyet Csóka Sámuel polgármesterhelyettes holnap, szombaton délután 12 órára hívott össze. A belügyminiszter rendelkezés — nem tudjuk megérteni, miért — a központi választmány hivatalos titokként kezelje és a saját képviselőinek nem adták ki közlésre, az előadó csupán annyit közölt, hogy

a belügyminiszter leirata arra utasítja a központi választmányt, hogy a pótválasztás elrendelése tekintetében a 2200—1922. M. E. számú kormányrendelet 87. §-a 2. bekezdésében előírt határidőt a jelen rendelet vételétől számítva hozzon újabb határozatot. Miután hivatalos titokként kezelve, a rendelkezést nem mutatták meg a lapok tudósítóinak, nem állíthatjuk teljes határozottsággal, hogy szövege szerint ezt mondja a leirat, csupán azt mondjuk, hogy az előadó ilyen szövegezéssel ismertette munkatársunk előtt a leiratnak a pótválasztás határidejére vonatkozó passzusát. Ha ez a szövekezés fedi a leirat szövegét, úgy a leiratban ellentmondás van. A választási rendelet 87. §-ának 2-ik bekezdése szerint ugyanis „a pótválasztást az alapválasztás napját követő hetedik, vagy tizenegyedik napra kell kitűzni” — tehát a pótválasztás határnapja csak az alapválasztás napjától, nem pedig a miniszteri leirat kézhezvételétől számítandó. De bármint szövege a belügyminiszteri leirat, ez — mint másodfokú határozat — csak arra

ban kötelező a központi választmányra, amennyiben megsemmisítette a központi választmány az alapválasztást megsemmisítő és az új választást kitűző határozatát és új határozat hozatalára utasította a központi választmányt. Ezzel felelel a központi választmány az a jog és kötelessége, amelyre nézve az imperatív utasítást a 2200—1922. M. E. számú kormányrendelet adja meg, amely szerint a pótválasztást az alapválasztástól számított hetedik vagy tizenegyedik napra kell kitűzni.

Annak pedig, hogy a központi választmány a választási alaprendeletben előírt utolsó terminusra, február 11-ikére tűzze ki a pótválasztást, semmi akadályja sincs, mert a választóközönség tüzes tájékozódást nyert a lapokból az alapválasztás óta történt eseményekről s így, ha holnap, szombaton, a központi választmány hétfőre tűzi ki a pótválasztást, az erre vonatkozó hirdetményt kibocsátja és a vasárnapi lapok után is közzé teszi, sem törvény, sem technikai akadály nem lehet annak, hogy a pótválasztás hétfőn és kedden megeltesse.

Emek az álláspontunknak, amelyet minden lehető jogszíri érv támogat, azért is nyomatékos kifejezést kell adnunk, mert értesülésünk szerint a központi választmány elé olyan javaslat került, amely február 15-ikét ajánlja a pótválasztás napjául.

### Nem támogathatják a fajvédőt a volt Magoss-pártiak

Azok, akik a rágalnak és a hazugságok özönével hiába iparkodtak elváncsolni Nagy Vincét a győzelem felé vezető útfában, most külön hamis híreket gyártanak a Magoss-párt szavazatainak elnyerésére. Nap-nap után látnak napvilágot átlátszó hamis tendenciájú hírek, amelyek mind arról szólnak, hogy a volt Magoss-párt egyes csoportjai, vezető emberrel a fajvédő jelöléshez csatlakoztak így ma a fajvédelmi lapban vagy hat volt Magoss-párti vezető csatlakozásáról kapunk hírt.

Nem hisszük, hogy azok, akiket a fajvédő lap a saját jelöléséhez csatol, valóban belétek volna a fajvédő táborba s főként azt nem hisszük, hogy ilyen hírek forgalombahozatala segítsen valamit a fajvédő jelölés terében. Mi tudnánk a volt Magoss-párt vezetőinek névsorából tiszter annyi nevet felsorolni, akik a Nagy Vincéhez való csatlakozást tartották az egyetlen lehetséges megoldásnak, ha egyáltalán feleslegesnek nem tartanók a feloszlott párt tagjainak ilyen eszközökkel befolyásolását. Hiszen kétségbevonhatatlan, hogy Magoss György pártját is a liberális zászló hozta össze, kétségbevonhatatlan, hogy ifjú Magoss György, az Országos Magyar Kereskedők Egyesületének titkára, programbeszédében a legelőszóben kikelt a fajvédelem és a fajvédelmi vívmányok ellen s a párt jelenlévő tagjai az egész beszéd alatt épen onnan a passzusnál tintette legelőszóben jelölték mellett. És ifjú Magoss György, aki programbeszédében liberálisnak vallotta magát,

sohasem csatlakozott a fajvédő jelölés pártjához, sohasem tett olyan kijelentést, hogy pártjának tagja a fajvédő jelölés mellett álljanak. Ha ennek ellenkezőiről szóló hírt terjeszt valaki, feltétlenül visszaél Ifjú Magoss György nevével. Már most elképzelhető-e erről a csoportról, hogy márci 1-én napra

A pótválasztás elhalasztását és a leirat két napos késését Nagy Vince választói körében, sőt az egész városban, amelynek munkáját felidulta az egy hónapra nyújtott választást kiűzdelem, úgy tekintik, mintha ezzel módot akarnának nyújtani Nagy Vince ellenesnek arra, hogy a liberális és demokratá tábor tömör falánál lebontsák és a Nagy Vince mellett kialakult lelkes hangulatot megzavarják. Ha ez volt a cél az egymásra halmozott praktikákkal, úgy kétségbevonhatatlan módon megállapítható, hogy minden e fajta terv hiábavaló volt. Minden olyan kísérlet, amely a választók akarata szabad megnyilvánulásának megakadályozására irányult, megfúszult a Nagy Vince köré sereglett ezerek tántoríthatatlan elhítségén és minden még oly rfinált tolgás csak növelte a Kossuth-párt debreczeni táborát. Ez a legújabb halasztási kísérlet is csak Nagy Vincének használ. Az idő ebben a harcban Nagy Vince szövetségese. Az alapválasztást megelőző harc idején — miní ismeretes — Nagy Vince nyolc-tíz napig betegem fektült s amiben egyenkéde gátolta, most helyrehozta: éppen az utolsó napokban végezheti el a választóknál személyes látogatásait, amelyek révén nap-nap után új harcosokkal szaporodik a pártja. Minél tovább nyújtják ki a végső küzdelmet, Nagy Vince győzelme annál impozánsabb lesz.

legellenetesebb politikai irányhoz csatlakozzék s annak érvényesítését segítse elő szavazatával. Arról a józan gondolkodású csoportról, amely a liberáliszmus és a demokrácia régi híveiből verbuválódott össze, ez a politikai éretlenséget feltételezni sem lehet. Egészén bizonyos s nyugodjék meg a fajvédő tábor — ifjú dr. Magoss György választói már megtalálták helyüket és ott állanak a liberális zászló mellett, Nagy Vince mellett, aki a demokráciáért szállt síkra a debreczeni választáson.

A Magoss-párt vezetőihez fordulunk felvilágosításért ma ebben a különös ügyben és azt a feleletet kaptuk többek között azok egyrésztől is, akiket a ma reggeli híradás emlit, hogy ezek az emberek a fajvédő jelöléshez való csatlakozás. Ők nem csatlakozhatnak a csoporthoz, amly meg nem nére élethalál-harcot folytatott velük. Magoss György volt pártjának vezetői is, tagjai is jól tudják, hogy politikai felelősségük természetes következménye az, hogy Nagy Vincét támogatásuk a pótválasztáson s a vezetőik közül többet egyenesen kiellenetíték, hogy igenis Nagy Vincére fogják szavazni.

Annak a szoros kapcsolatnak, amely Nagy Vincét a III. kerület polgárságával és munkásságával összekötözte, számtalan tanujelét adták a választók azokon az alkalmakon ahol szemtől szembe állnak népszerű jelöltükkel. Nagy Vince ma is fölkereste a III. kerület több részét s mindenütt a legnagyobb szeretettel és rendületlen ragaszkodással volt alkalma meggyőződni; nemcsak azok részéről, akik az alapválasztás óta kitartanak mellett, hanem a volt Magoss-pártiak részéről is, akik bejelentik, hogy pártjának mindlobban kiszélesülő hatalmas tömegéhez csatlakoznak. Különös örömmel fogadják Nagy Vincét azok a választói, akik Szatmárról és vidékéről költöztek mint menekültek

Debreczenbe s akiknek mindegyike lelkes előharcosa Nagy Vince győzelmének. Ezek tudják legjobban, hogy milyen meleg viszony állott tem annak idején Szatmár választóközönsége és képviselőiük közt és ők adják a leghitelesebb tanubizonyoságot arról, hogy Nagy Vince nemcsak politikai magatartásában volt hű kifejezője az ő meggyőződésüknek, hanem kerületnek és a kerület minden egyes választójának fogos ügyét magáévá tette és őnzetlen harcosa volt érdekeiknek.

### A III. kerület kisczarda- és inaross közönségének

egy tekintélyes csoportja, amelyben jelentős számmal voltak képviselve a volt Magoss-párti tagjai is vacsorát adtak dr. Nagy Vince tiszteletére aki Hegyemegi Káoss Pál és Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselők társaságában jelent meg köztük. — A vacsorán az iparosság és a gazdák számos lelkes közönségben felelték ki ragaszkodásukat Nagy Vince iránt, akik az egybegyűlték nevében Harsányi Imre, a Függelenségi Kör gazdája idvözölt ülsőnek, hangot adva annak a meggyőződésnek, hogy a Kossuth-párt zászlóját impozáns győzelemre viszik.

Nagy Vince halásan köszönte meg a szeretetet, amivel fogadták s kifejezte azt a reményét, hogy az a szoros kapcsolat, amely közte és a III. kerület polgársága közt pár hét alatt kialakult, a jövőben csak mélyülni fog. Ő továbbra is kitart s ehhez a kitartáshoz a választók bizalma ad neki erőt, amint hogy eddig is ez a ragaszkodás segítette át a mesterségesen eléle torlaszolt akadályokon.

A zúgó éljenzéssel fogadott köszöntő után Hegyemegi Káoss Pál és Nagy Ernő képviselők és mások mondtak lelkes tószókat.

A szeretet, ragaszkodás és lelkesedés minden jellegével fogadták Nagy Vincét

### a Nyilastelepen is.

amelynek csupa kispolgár- és munkás választója elejétől harcoss híve a Nagy Vince-pártnak. Nagy Vince itt mindent a polgárság és a munkásság összehangolására, harmónikus együttműködésére buzdította választóit, hangsúlyozta, hogy ennek az együttműködésnek nemcsak a választás tartamára kell fenmaradnia, hanem azután is, hogy az egész ország dolgozó polgársága és munkássága példánul tekintse ezt az együttműködést, amely a hékés termelő munkának lehetőségét teremti meg.

Ezek a látogatások, amelyek a választók legszélesebb tömegeinek hangulatát közvetlenül tükrözik vissza, a Nagy Vince-párt impozáns győzelmének hitét erősítik meg, annál is inkább, mert a volt Magoss-párt tagjainak a Nagy Vince-pártban való tömörülése igen jelentős számbeli fölényt biztosít a fajvédő jelölésével szemben.

### Andrássyt le akarja mondani a keresztény párt

A keresztény nemzeti földműves- és polgári párt annak idején a főváros egyik kerületében a nemzetgyűlési választásokon Andrássy Gyula gróft választotta meg egyik képviselőjéül. A választókerület intéző bizottsága Déczyi Dénes elnök és dr. Kalmar István aláírásával most felhívást intézett gróf Andrássy Gyulához, hogy mandátumáról mondjon le, mert Andrássy Gyula gróf kijelentette, hogy várospolitikával nem foglalkozik, amennyiben mandátumot akar vállalni vidéken vállalhat mandátumot s a fővárosi mandátumot engedie át annak, aki fővárosi ügyekkel is foglalkozik. Andrássy Gyula a hozzáintézott felhívásra nem nyilatkozott.

### Két nő haláltusája az égő kunyhóban

A balmazújvárosi határban fekvő Lászlóháza-tanyán borzalmas szerencsétlenség történt csütörtökön este. Az egyik nádfedeles cselédház, eddig még ki nem derített módon, kigyulladt. Ugyszólván percek alatt lángba borult az egész épület, úgy hogy oltásra gondolni sem lehetett. Az égi cselédházban Juhász András bérnesnek 48 éves felesége és 24 éves Juliánna nevű leánya bennéget.

Juhász és leánya későn vették észre a tüzet és csak akkor akartak menekülni, mikor már fejük felett lángban állott az egész tetőzet és a füst elborította a szobát. A sűrű, vaktató füstben azonban nem találták meg az ajtót. Kétségbeesetten kiáltottak segítségért, de a kívül állók nem hallották meg a segítségkéréseiket. A lojtotagó füstben aztán elvesztették eszméletüket. A lezuhanó tüzes gerendák a két szerencsétlen valóságosan összezúzták és oly súlyos égési sebeket ejtettek rajtuk, hogy belehaltak.

A borzalmas tüzesettel kapcsolatban a csendőrség érélyes nyomozást indított, mert nincs kizárva, hogy gyújtogatás okozta a szerencsétlenséget és hogy Juhászék valamelyik haragosá gyújtotta fel a házat.

Tóth János dr. vizsgálóbíró ma kiutazik Balmazújvárosra, hogy a nyomozást bevezesse.

### A kertváros, a fürdők és az állami birtokok

**A földnuvella vitája**  
Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

A földreformnuvella vitájában a 9. szakasz hetedik pontja, amely a budapesti kertvárosról szól, Farkas Tibor az igazságügyi bizottsághoz javasolja visszautasítani.

Ugron Gábor: Nem lehet Budapest belterületén igénybevenni olyan kertileg művelt területeket, melyeket talán sem vehetnek igénybe. Senkinek fog drágábban lakni Budapesten, mint azok, akik ezekben az épületekben laknának.

Bárczy István: Ha a kertváros sikerül, nem jelenti azt, hogy minden résztvevőnek háza lesz Budapesten, hanem csak egy igen kis töredéknek és ezeknek is törvényellenes uton a közérdek sérelmére.

Szabó miniszter kijelenti, hogy a szavazást nem tekintjük pártkérdésnek. A ház Zsitvay javaslatát fogadja el egy szavazati többséggel s így a ház a kertváros mellett döntött.

Az ötödik bekezdést egyhangulag elfogadták.

A hatodik bekezdésnél Reischl Richárd azt indítványozta, hogy az olyan területek, amelyek gyógyfürdő céljaira szolgálnak, vagy erre alkalmasak, mentesek legyenek az igénybevitel alól, főleg a Balaton melletti területek.

Gaál Gaszon és Dénes István csatlakoznak az indítványhoz. Farkas Tibor a tihanyi felszigetnek vízvezetékkel való ellátását követeli. Szabó miniszter elfogadja Farkas indítványát, Reischlét és Dénesét nem. A ház így határoz.

A 10. szakasz második bekezdésénél Dénes István kijelenti, hogy tiszta képet akar látni az állami birtokok kérdésében. A mezőhegyesi birtokra tavaly 65 milliót fizetett rá az állam.

Szabó miniszter: A képviselő ur valótlanságot állít!

Dénes: Kikérem magammak, visszautasítom! Kívánja, hogy az 5000 holdon felüli állami birtokokból kisbirtékeket alakítsanak.

Szabó miniszter: Dénes beszédére háromnegyed részben rá lehet huzni a valótlanság jelzőt.

Dénes: Nem igaz!

Szabó miniszter: Az állami birtokokat kivonták a bürokratikus kezelés alól!

A ház az eredeti szöveget fogadta el.

Dénes személyes kérdésben akar felszólalni, de az elnök csak fél 8 után enged meg neki.

Létay Ernő rámutat arra, hogy a megváltás által állami tulajdonba átment földek igénybevitelével egy se reg kisember eszik a haszonbérletből.

Mándy Samu Létayval polemizál. Szabó miniszter az előadó két módosítását ajánlja elfogadásra.

A délutáni ülésen Zsitvay Tibor határozati javaslatot nyújt be, hogy képviselő a kerületében az OFB hatáskörébe tartozó ügyekben se szakértő, se fél képviselője ne lehessen.

Szabó miniszter felszólalása után az indítványt elvetik.

**Az ÉME és a kormány viszonya**  
Elnök napirendi indítványához Farkas István szólal fel, aki rámutatott arra, hogy a kultuszminiszter pörében egyes félbeszakított vallomásokból kitűnik, hogy az ÉME és a kormány között szerződés jött létre. In-

ditványozza, hogy idézzék meg a kormányt ennek tisztázására. Gaál Gaszon szerint ez a bíróság dolga.

Pakots József csatlakozik Farkas indítványához.

Rubinek István: A kommun után szükség volt bizonyos szervezetre, melyek karhatalmi szolgáltak. Tagadja, hogy az ÉME és a kormány között szerződés jött létre s az elnök napirendi indítványát elfogadja.

A ház többsége az elnök napirendjét fogadja el, mire az ülés egy negyed 9 órakor véget ért.

### Hamis hír egy titkos kivégzésről

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés folyosóján borzalmos hír járt ma szájról-szájra, amiről a nemzetgyűlési képviselők a *Bécsi Kurir* tudósításából értesültek. Azt írja a bécsi lap, hogy *Sándor Miklós ny. vésárpéztári igazgató*, aki tudvaleg 1923 december 23-án ellent, Budapesten a *Margit-körúti fogházba* került és itt azzal az indoklással, hogy *a franciák javára kénkedett*, minden kihallgatás és nyilvános tárgyalás mellőzésével a *legnagyobb titokban felakasztották*.

A *Bécsi Kurir* e tudósításának nyilvánosságra juttatása után a szociáldemokrata párt, a Kossuth-párt és a demokratapárti képviselők elhatározták, hogy erről az ügyről azonnal felvilágosítást kérnek Csáky Károly gróf honvédelmi minisztertől. A képviselők megbízásából Pakots József telefonon felhívta a honvédelmi minisztert. Csáky Károly gróf közölte Pakotsal, hogy ma délután 1 órakor megjelenik parlamenti szobájában és ott hajlandó

fogadni az ellenzéki pártok képviselőit.

Csáky honvédelmi miniszter pontosan egy órakor érkezett meg a parlamentbe, ahol azonnal szobájába kérette az ellenzék három pártjának képviselőit. A miniszter, miután elővette a *Bécsi Kurir* jelentését, a következőket mondta:

— Már mielőtt a bécsi lap tudósítását elolvastam volna, kijelentem, hogy ebben a tudósításban között kivégzésről egy szó sem igaz.

Felhívatatosan jelenti: A *Bécsi Kurir* cím alatt Bécsben megjelenő hetilap február 7-én kiadott negyedik számában „Sándor Miklós vésárpéztári igazgatót kivégezték. A budapesti hadbírósg titkos ítélettel” cím alatt közölt cikkben foglaltak elejétől végig minden alapot nélkülözö koholmányok. Sándor Miklós nevű egyén a katonai hatóságokat egyáltalán nem foglalkoztatta, sem a Margit-körúti honvéd fogházban, sem más hatóságnál letartóztatásban soha nem volt.

### Turchányi Egont és Lukácsevich Lajost három havi fogházra ítélték

**Klebsberg miniszter pöre az ébredők ellen**

A budapesti büntetőtörvényszéken a *Török-tanács* ma tárgyalta azoknak az ébredő vezéreknek a rágalmozási perét, akik az erzsébetvárosi bombamerénylet után az ÉME-ben tartott házkutatás miatt sértegették és rágalmozó falragaszokat adtak ki gróf Klebsberg Kunó akkori belügyminiszter ellen.

A tanak közül elsőnek gróf Apponyi Albertet hallgatta ki a törvényszék, aki kijelentette, hogy a merénylet és a házkutatás ügyéről csak annyit tud, amennyit minden újságolvasó tud. Annak idején kifogásolta ugyan, hogy a kormány érélytelen és kiméletes egyesekkel szemben s követelte, hogy a merényletek elkövetőit és értelemi szerzőit nyomozzák ki. Az ébredőket azonban, mint akik ellen érélyesen kell eljárni, nem nevezte meg, mert bizonyító adatok nélkül nem gyanúsít meg senkit.

**Klebsberg vallomása**  
Ezután Klebsberg Kunó kultuszminisztert hallgatta ki a törvényszék. Klebsberg vázolta a nehéz viszonyokat, amelyek között a belügyminiszteri székét elfoglalta. Már ekkor kijelentette, hogy minden rendbontóval szemben a legnagyobb érélyvel fog eljárni. Amikor Apponyi Albert február 15-iki nagy beszédében érélyes eljárást követelt a kormánytól, behozták a parlament folyosójára egy rettenetes izgatósokkal és tettekre felhívásokkal tele ébredő-falragaszt, amely példája volt a legrosszabb fajtájú vérszájú demagógoknak és hatása alatt fordultak is elő rajzgyavarsók.

Marinovich főkapitánnyal tárgyalta akkor, aki kijelentette, hogy az ÉME felhívatatos egyesülete nagyobb a hivatalosnál és ebben az igazgatóság nem képes a rendet fenntartani. Figyelmeztette a Sörház-utcai központ veszedelmes jellegére is, Darányi Ferenc miniszteri tanácsosnak ekkor ajánlotta, hogy tartsanak házi vizsgálatot és csináljanak rendet.

Április 3-án megtörtént a merénylet, a kormány 60 indulóban volt Genuába s a külügyminiszter is.

gyelmeztette, hogy rosszabb időben ez a merénylet nem történehetett volna s hogy mit szólna egy eredménytelen nyomozáshoz a külföld.

Elmondta ezeket Fáy Gyulának, az Éme alelnökének és ajánlotta, hogy az egyesület kérjen maga ellen *közigazgatási vizsgálatot*. Válasz sem Darányitól, sem Fáytól nem érkezett. Láttá az erzsébetvárosi merénylet szerencsétlenségét, sebesülteit s minden haldokló szemében, hozzátartozóik szemében is a kérdést: fog-e ő érélyesen nyomoztatni a merénylet ügyében? A közvélemény nyomására hozzájárult, hogy Bécsben már *híradások jelennek meg, hogy a magyar állam nem akarja, vagy nem tudja ki nyomozni a büntényt s ezért nemzetközi rendőrséget kell Magyarországra rendelni*.

Ekkor házkutatást tartott a rendőrség az ébredőknel s bombákat talált. Magához kérette *Prohle Vilmos* egyetemi tanárt s tudtára adta, hogy *vizsgálatot fog elrendelni az ÉME ellen, ha nem kéri*. Felment hozzá *Turchányi Egon Darányi Ferenc*cel, Turchányinak azt mondta, hogy *a tömeg fanatikusai cselekszenek a vérszájú plakátok hatása alatt, mert nem szokták meg, hogy kitételesekből gyököt vonjanak s nyusodtat meggyök a kapucinerüket, mint Turchányi*.

Turchányi ekkor — mondotta a belügyminiszter — azzal a furcsa kijelentéssel fordult hozzám, hogy

**számoltam-e azzal, hogy személtvem minő baiba kerülhet, ha szembehelezkedem az Ébredő Magyarok Egyesületével**

— No, addig még nem jutottunk — volt a válaszom — hogy felelős államférfiut cselekedeteiben megakadályozhassanak. Kijelentettem előttük, hogy elrendelem a vizsgálatot.

A vizsgálat nem is volt eredménytelen s hogy nem kerestem rossz helyen a bűnösöket, látnak most, amikor a IX. ker. ÉME-hökből kerültek azok elő. Minékünk a Sörház-utcai

székházból tovább kellett volna mennünk akkor a IX. kerületbe. Turchányi kérdésére, hogy

**tud-e a miniszter arról, hogy az akkori kormány és az ÉME nemzetvédelmi osztálya közt írásbeli szerződés kötöttet és hogy mire vonatkozolag.**

az elnök nem engedte meg Klebsberg grótnak, hogy válaszoljon.

Lukácsevich Lajos a következő kérdést intézte gróf Klebsberghez: Azt állítja nagyméltóságod, hogy a rendőrség fegyvereket talált a Sörház-utcai székházban. Hát ezeket a fegyvereket az Ébredő Magyarok Egyesülete a kormánytól kapta minden keres nélkül, öfelsége a király elűzetése céljából. Tud erről nagyméltóságod?

Az elnök: Erre nem tartozik felelni excellenciád.

Klebsberg: Semmi ilyesmiről nem tudok. Em később tettem belügyminiszter.

Marinovich Jenő főkapitány tanvallomásában felsorolja azokat a súlyos terhelő körülményeket, amelyek szükségessé tették a házkutatást. A házkutatás eredményes volt, fegyvereket és bombákat találtak.

**Az ítélet**

Délután 5 órakor hirdette ki a törvényszék az ítéletet. A törvényszék bírósnek mondta ki Turchányi Egon hitoklatot és Lukácsevich Lajos hitoklatot két rendbeli sajtó utján elkövetett és felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében amelyet az általt követtek el, hogy 1922 április 7-én Klebsberg Kunó gróf volt belügyminiszter ellen plakátot szerkesztettek, azokat kiragasztották, valamint röpcédulákat terjesztettek, amelyeken Klebsbergert rágalmozó kifejezésekkel illették. **A bíróság ezért mindkettőüket egyenkint 3 hónapi fogházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélté.** Bűnösnek mondta ki a bíróság Mádí Géza magánhivatalnokot és Lőrincz Antal miniszteri számtanácsost szintén két rendbeli rágalmozás vétségében és egyenkint 14 napi fogházra és 60 ezer korona pénzbüntetésre ítélté, míg Herkélyi Tibor dr. miniszteri titkárt az ellene emelt vád alól bizonyítékok hiányában felmentette. Közelezi a bíróság a vádlottakat, hogy az ítéletet jogerőre emelkedése után egész terjedelmében a Magyarországon közzétegyék, valamint, hogy felettes hatóságokkal, Turchányi Egon esetében a hercegprímással közöljék.

Az elítéltek felebbzettek.

**Főispáni összejövetel**

A jövő hét szerdáján az egységespártban főispáni összejövetel lesz, amelyen résztvesz Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, Almássy László az egységespárt ügyvezető alelnöke és az egész főispáni kar.

**Konyhakertészeti tanfolyam.**

A tiszántúli mezőgazdasági kamara öszszel tartott nagy sikerű gyűlömlés- és szőlőtermelési szaktanfolyama után most nagy érdeklődéssel néznek az e hó 11-én hétfőn délután megkezdődő konyhakertészeti tanfolyam elé, amelyen kiváló gyakorlati szakemberek tartanak előadás-sorozatot. A tanfolyamra jelentkezni lehet szombaton délutánig a mezőgazdasági kamara hivatalában (Piac-u. 9. sz. I. emelet), hétfőn délután 3 órakor pedig a városháza kistandéstermében a tanfolyam megnyitására.

**Herczeg Anna**  
modellbázában Piac-u. 41.  
**Női felöltők,**  
**Kosztümök,**  
**Estélyi-**  
**Szövetruhák.**

Kifogástalanul **fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy Széchenyi-utca 18.**

### Színhazi szerző sajtópöre egy kritika miatt

Szegedről jelentik: Rendkívül érdekes sajtópörben kezdte meg a szegedi törvényszék Zombory János vizsgálóbíró néhány nap előtt a kihallgatásokat. A sajtópör szála a nagy színházi harc idejéig nyulnak vissza, amikor Palágyi Lajos örökéért két színházgató vívott elkeseredett csatát: Andor Zsigmond és Faragó Odón. A harcban a szegedi lapok is tevékeny részt vettek. A Hétfői Rendkívül Újság 1923 szeptember 10-iki számában cikk jelent meg, amely dr Dobay Gyula személyével kapcsolatban többek között az írta, hogy dr Dobay Gyula pénzt fogadott el Andor Zsigmondtól Palágyival való szerződése megkötéséért, dacára annak, hogy ízszerkesztője az intranzigens keresztény újságnak. Lapiában írta a zsidókat és állandóan azt mondták, hogy a zsidóknak Palesztinában van a helyük, hogy a zsidó-pénznek szaga van, dr Dobay Gyula ugyanakkor leírta a zsidó színházgatóval egy asztalhoz, pénzért megkötött a szerződést és támogatja törökvéseiben. „Dobay Gyulának — írta a Hétfői Rendkívül Újság — az a szerencsése is megvan, hogy jelen lehet a legrosszabb magyar darabnak, a Nikoláj-nak vásárlási bemutatóján.”

Dr Dobay Gyula kétféle becsületért és rávalmazás címén sajtópört indított a cikk szerzője: Ur György ellen. A törvényszékhez írt beadványában, amelyben a sajtópör megindítását kérte, arra hivatkozott, hogy az inkriminált cikk írói reputációját bántja meg, mert darabjáról, a Nikoláj-ról azt állítja, hogy az a legrosszabb magyar darab. A Nikoláj irrodalmi értékét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy szegedi bemutatója után a Dugonics-Társaság tagjai sorába választotta szerzőt. A cikkíró tehát valótlanul állított és állításával anyagi kárt okozott dr Dobay Gyulának, mert lehetetlenné tette a darab felállítását. Dr Dobay Gyula a cikk által okozott kárának nagyságát 250.000 koronára becsülte a beadványában és kéri a bíróságot, hogy a cikk szerzőjét kötelezze a kár megtérítésére.

Zombory János vizsgálóbíró néhány nap előtt kezdte meg ebben az ügyben a kihallgatásokat. Az inkriminált cikk szerzője: Ur György a vizsgálóbíró előtt kérte a valódiság bizonyítását. Szakértőkkel kívánja bizonyítani, hogy a Nikolájnak semmiféle irrodalmi értéke nincs és kérte Szabó Dezső, Molnár Ferenc és Balaj Jenő szakvéleményének meghallgatását.

A Nikoláj című darab értékét tehát a bíróság fogja megállapítani. A sajtópör kimenetelét egyébként úgy színházi és irrodalmi, mint jogászai körökben nagy érdeklődéssel várják.

### HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András, délután 5 órakor Keresztury József; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor dr Ferenczy Gyula, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, délután 2 órakor Siposs Imre; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Balaj Mihály; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 2 órakor Peleskei Sándor; az Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Papp Imre; a homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Kustár Dániel; a szegényházban: délelőtt 10 órakor Szele György; a Nyilas-telepen: délután 3 órakor theológus, a ref. leánynevelő-intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós; a tanházban: Ehesen Kocsis János, Macsán; Felker János, Panceskán; Madar Zoltán.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartattnak: Diakónissza-Orthonban, Ispolyi-telep délelőtt 9 órakor, Széchenyi-utca 4. sz. a paróciában délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben, Kossuth-utca délelőtt 9 órakor, Lány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Nagy-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Egvház-téri fluskolában délelőtt 11 órakor, Pacsirta-u. fluskolában délelőtt 9 órakor, Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 óra-

### Mi kapjunk kötelet, te pedig szanatóriumot? Az erzsébetvárosi bombamerénylet nyomozásának fejleményei

A bombamerénylők ügyében ma a rendőrségen kihallgatták Márfiy Józsefet, az összes merényletek főszervezőjét. Márfiy örültséget szimulál, táncleányokba lép be a szobába, megkopogtatja a falakat, ugrál, torkából beszél, érthetetlenül harapja a szavakat és nem akar tudni semmiről, nem akar megismerni senkit. Holott egyébként ő tudja, hogy honnan származtak a merényletekre az utasítások és honnan volt pénz a végrehajtásukra. Az EME nemzetvédelmi osztályának tanácskozásián minden megbízást ezzel vezetett be:

„Most jövök a központból, hosszas tanácskozási után illetékesekkel megbeszéltem és vetük együtt egy határozatot, hogy ezt a tervet végrehajtsuk. A végrehajtás tökéletesen én rém van bízva.”

Van egy levél is a rendőrség birtokában Adorján Géza aláírásával, amely arról tanuszkodik, hogy Márfiy 1923 szeptemberében le akart mondani azzal, hogy akcióival szemben minduntalan csalódásokra kell akadnia. Azok, akiknek nevében Adorján Géza ir. tanácsokat adnak Márfiy-nak, hogy miként sikerülhet fegyverrel szervezettel összedolgozni, amely különösen az utasítások elvezetése dologoznia.

A mai kihallgatásor Márfiy egy pillanatra leette az örüli aláírat. Amikor Marosi Károly belépett a szobába, ahol kihallgatták, Márfiy felugrott vadul és lenyelve belépett a Marosi szobába, Marosi részketve a rendőrkapitány asztala mellé húzódtat s onnan mondta:

„Nem bírom ezt a nézést. Most is gyilkol a szemérem!”

A következő pillanatban Márfiy már ismét táncolt és fütörözött.

kor. — A Konfirmált Leányok Szövetségeinek összejövetele vasárnap délután 4 órakor Ispolyi-telepen 9. sz. a. tartották. — Keresztury János Egyesületében (Kollégium, földszint 4. sz.) vasárnap febr. 10-én délután 5 órakor „Az egészséges élet áldásairól” előadást tart Urav Sándor felkész. az egyesület elnöke. Vendégeket szívesen látunk.

A Kálviniák Tempioegyesülete Vegyesének tanácsát órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Orthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülnél). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— A walesi herceg balesete, Londonból táviratozzák: A walesi herceg Falkland-szigeteken egy súlyos átutazásánál lovával felbuktott. A herceget azonnal Londonba szállították, ahol egy specialista vette kezelés alá.

— A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara e hó 14-én csütörtökön délután 3 órakor rendes közgyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: A kamara elnökének kitérítése. A kamara állandó bizottságának megalakítása. Személyzeti ügyek jelentés a székhatáryokról. Közvetlen ipari hitelszövetkezetek létesítése. Munkajuttatások. Főtitkári jelentés. Az 1924. évi költségvetésről. Folyó ügyek. A kamara képviselése az adó-felvételek bizottságokban.

— Elmezaróban felakasztotta magát. Hajdudorogon tegnap Domokos Miklós 45 éves földműves a szőlőben lévő paja gerendájára felakasztotta magát. A vízszéllet során megállapítást nyert, hogy Domokos Miklós hirtelen támadt elmezaróban követte el a tettet. Az öngyilkosság előtt pár perccel még családja körében nyugodtan beszélgetett. Beszélgetés közben hirtelen felugrott és felkapva egy hosszú pengéjű konyhakést, szíven akarta szúrni az apját. A kést kicsavarták a kezéből, mire Domokos dühösen kiabálva lérohant a házból és a szőlőbe szaladt. A felesége utána ment, de mire a pályához ért, férjét már holtan találta. A temetésre az ügyészség az engedélyt megadta.

maid bökösni kezdte újával Marosit. Marosi egy ideig állotta ezt, majd kitért belőle a keserűség:

— Hagyj engem, csirkefogó, ne jászid itt az örüllet, hisz mindenki látja, milyen rossz színész vagy. Csirkefogó vagy, tömeggyilkos vagy, s most azzal akarsz bennünket itt egytől-egyig elveszíteni, hogy megjászod az örüllet? Es ezért mi kapjunk kötelet, te meg szanatóriumot? Igen, a szemedbe mondom te hipnotizáltál bennünket arra, hogy veled menjünk. A rendőrszövetség egy áforútsági roham után csöndesen ezt mondta Márfiy-nak:

— Maga mondta a nyomozási vezető méltóságos urak, hogy meg fogja látogatni a Mors Imperator? Maga mondta, hogy maga a pupnélküli Korvin-Klein Ottó? Tényleg az. Mert ennyi állásigot egy felkísmeret, egy becsületes felkísmeret nem bírhat el egymagában. Es most meg jászid nekünk utána, hogy embereket gyilkoltatott le, szegyelje magát. Beszéljen!

Márfiy vad és kegyetlen szemekkel most a rendőrkapitányra néz:

— Maga is meg fogja látogatni a Mors Imperator. — kiáltja a rendőrkapitányra.

Amint azonban elhagyja a főkapitányúság épületét Márfiy, ismét visszanyeri viselkedése rendszerességét s normális beszélőképességét. A rendőrség ma megtalálta Márfiy tözsdébizonyosát, akivel vagyonát kezelte. Miután letartóztatása óta koszt-pénzt nem fizetett, ennek a vagyonnak törzsetet lelemészette a koszt. Most mindössze 4-6 és fél millió korona követelése van Márfiy-nak. Hogy a tözsdézésre honnan vette a pénzt, azt nem lehet tudni.

A városi m. kir. gazdasági felügyelőségének megszüntetése. A földművelésügyi miniszter az önálló Debrecen városi m. kir. gazd. felügyelőséget megszüntette és ezen felügyelőség ügyeinek ellátásával a hajdúvármegyei m. kir. gazdasági felügyelőséget hízta meg. Egyben Sargóthi Jenő kir. gazd. főfelügyelő véglegesen megbízta a hajdúvármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség vezetésével. A miniszternek ez az intézkedése nagy visszatevészt szült a város gazdaközönsege sorában, mivel amtek idején épen a gazdaközönés és a törvényhatóság többszöri kérelmére kapta meg a város az önálló felügyelőséget.

— A népszerű főiskolai tanítvány legközelebbi előadása e hó 9-én, szombaton lesz. Délután 5- órakor tartja dr. Boldizsár Kálmán városi tanácsos értékes előadást a „Magyar földirtoktörténetéről” a városi háza közgyűlési termében. Az anyagot három részre tagolja. Az első órán a honfoglalástól a mohácsi vészig terjedő időről szól. A mostani földreform idején a gazda ké. uséget az előadás különösen érdekelt fogja. — Ugyancsak a városi háza közgyűlési termében beszél 6 órakor dr. Zsigmond Ferenc a vetemli magántanár a XIX. század magyar költészetének egy sajtóságos előadásáról a „Petőfi-mármolárol”. A tartalmas előadás bizonyára érdekelt fogja a közönseget. A N. F. Tanítványára testület nagyobb számú leveleketkezdvezményvel kaphatnak.

— Elítélt pályaoír. A debreceni kir. törvényszék büntető-tanácsa ma délelőtt 8 napi fogházra ítélte Nyitrai József pályaoírt, mert a mult év októberében a vámospercsi vasúti átútonál nem huzta le idejében a sorompót és így a robogó vonat csaknem elgázolt egy kétlovas szekeret. A fő-tárgyaláson Nyitrai heismertó vallomást tett. Azzal mentegetőzött, hogy elaludt és nem hallotta a vonat érkezését jelző csengetést és csak később hallotta, hogy egy rendőr állt a sorompók elé és így elejét vette a szerencsétlenségnek.

— Csinész szakosztály avilés lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor az Ipartestületen. Előköszög.

Egy asszony és egy polgármester halálos pisztolypárbaja. Newyorkból jelentik: Egy 50 éves asszony, Clarkné és Mayer Talmetto polgármester pisztolypárbajt vívtak. A párbaj előzményei politikai jellegűek. A két fél közötti akkor kezdődött a gyűlölség, amikor mint politikai ellenfelek állottak egymással szemben, mint polgármesterjelöltek. A válaszáson az asszony maradt a párbajnál az asszony használta előbb fegyverét és súlyosan megsebesítette a polgármestert, aki végső erejéit összeszedve több lövést adott le Clarknéra. A lövések halálosak voltak. Amikor a leglőtt asszony nővére és fia látták, hogy Clarkné összesedik, vad dühvel rávetették magukat a polgármesterre és agyonverték.

— Tei helyett maróhuzot ivott. Szabó Lajosné debreceni varróno, a mult hónapban takarítás közben a maróhuzal felét csuprot a szoba asztalán feleltette. Lajos nevé 10 éves fia azt gondolta, hogy tej van a csuporban és ivott, belőle. A maróhuzal kis mennyiségű mérgező anyagot tartalmazott és csak gondos gyógykezelés mentette meg az életét. A debreceni kir. törvényszék ma yonta felelősségre a gondatlan anyát és 22.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Ujvidéken a rendőrök agyonlöttek egy orosz herceget. Ujvidékről jelentik: Wolkonskij herceget le akarta tartóztatni az ottani rendőrség, mert följelentést tettek ellene egy sárdűlő korban levő leány elcsábítása miatt. A herceg erőszakosan szembeállt a megjelent rendőrökkel, majd dulakodni is kezdett velük. Végül olyan támadó módon lépett fel, hogy a rendőrség kénytelen volt a revolverét használni. A revolvergolyó úgy találta a herceget, hogy az holtan terült el a földön.

— Perietk angol és francia varróno házakhoz megy. Czeizler Rózsa, Bethlen-utca 21. sz.

— Zsámboki Miklós gondokaművész hangversenye 11-én, hétfőn este 8 órakor lesz a Zenedoban. Jegyek korlátolt mennyiségben még kaphatók a Művészbán.

Világhírű oroszán védjeggyű  
**URI FEHÉRNEMŰEK**  
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

### Tacianu megérkezett Debrecenbe

A világhírű artista ma este bemutatja produkcióját a Korzó Nagykávéházban. Tacianu György neve a nemzetközi artista viszonylatban a legjobb csengésű. Teleneg Budapestben lép fel a Royal Oriumban és olyan hatalmas sikert aratott, hogy csak két napi szabadságot kapott és a debreceni vendégzereplése után vissza kell térnie Budapestre. Tacianu szívetésénél fogva világsoda és több esetben híres orvosok mutatták be kollegáiknak Tacianut. Egy férfi és mégis férfi: Elegáns női kosztjében jelenik meg a színpadon, gyönyörü csengő női koiratur hangon énekel és a másik pillanatban már az egy és ugyanazon dalt mely basszus hangon szólaltatja meg. Arcvágásán szép és kimondottan nőies és a közönsege addig, míg a parókát le nem veszi fejéről Tacianu, nem is fogja elhinni, hogy férfival van dolga.

A műsor keretében fellépnek még: Bodrogi Józsa országos híri komikus, a Rott és Steinhart-kabaré tagja, Szécsi Magda előadóművészno, a Renaissance-színház tagja, aki kedves műsorával és feltűnő szépségével biztos sikerre tarthat számot. Mühl Nándor, a Parisien Grill táncfenomenje, elsőrangú angol steppáncokat fog bemutatni. Vajda Lajos komikus kltánó kuptékat fog előadni. Bánhidv Sári, a Fővárosi Operette-színház tagja műdalokkal fogja szórakoztatni a közönseget. Mindkét nap új műsor lesz. A műsor keretében két igazán szép Steinhart-bohózat fog színezkerülni. Tekintettel a hatalmas műsorra, az előadás pontosan 9 órakor kezdődik. Műsor után Mondani táncok. Záróra reggel öt órakor. Ezszé biztos, hogy csüfolásig meg fog telni e két napon a Korzó Nagykávéháza.

**Dr. Balázs Jenő** bankháza.  
Tőzsdei megbízások, kölcsönök, áruelőlegek.  
Piac-utca 89. sz.

# KÖZGAZDASÁG

## Nagy áremelkedések az értéktőzsdén

**Budapest, február 8.**  
Rendkívül erős forgalom bontakozott ki a mai tőzsdén mindjárt megnyitáskor és az üzlet hirtelen nem esendeselett el a zárhatig sem. Az arbitrázspapirokban a magyar és az osztrák devizaforgalom újabb szabályozása nagy üzleteket eredményezett.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**  
Angol-magyar 116-130, Atlantica 46-55, Haza 280-300, Hermes 88-92, Lloyd 23-24, Magyar hitel 725-752, Ingatlan 450-460, Cseh 22-25,50, Leszámit. h. 125-132, Magyar-Ném. 69-76, Olasz 35-37, Városi 16-16,75, Merkur 30,5-33, Nemzeti 64,5-66, Osztr. hitel 200-212, Keresk. bank 1615-1650, Wien Banky. 124, Póbank 8,3-8,8, Amerikai 34,5-35.

**Takarékpénztárak:**  
Belvárosi 47,5-52, Egyes. fővárosi 249-255, Ált. tak. 248-260, Mokrár 237-245, Pesti hazai 4700-4810.

**Malmok**  
Bac 85-90, Borsod-misk. 144-149, Concordia 65-67, Bpesti 132-138, Gízella 64-65, Hungária 135-140, Viktória 287-295, Transdanubia 84-86,5.

**Nyomdák**  
Athenaeum 250-260, Franklin 240, Globus 61-64, Pallas 67-69, Révai 76-90, Riegler 130-135, Stephaneum 9,5-10,5, Újságüzem 17.

**Bányák és géngyárak:**  
Aszt.-kárányi 48-50, Bauxit 440-465, Beocsini 1350-1400, Borsodi 180-190, Drasche 390-400, Magnesit 3550, Aszfalt 60-65, Kőszén 3250-3410, Móri 37-45, Nagybányai 270-280, Salgó 720-755.

**Vasművek és géngyárak:**  
Brodi vagon 93-102, Kőbány 55, Csáky 26-27,25, Fegyver 1500-1550, Ganz-Danubius 4925-5150, Ganz vill. Kistarcsai 135-144, Hofherr 165-185, Kaszab 68-73, Kühne 85-90, Láng 172-180, Lipták 20-22,5, Mág. 61-66, Mérleg 37-44, Gyöngyvár 100-113, Rex 12,5-13, Rima 141-155, Schlick 112-115, Wörner 19,75-22.

**Faipar**  
Mercuria 7,7-9, Faurvár 23-27, Guttmann 960-985, Hazai fa 170-185, Lignum 118-121,5, Hítelfa 57-61,5, Malomsoky 19-20, Nemzeti fa 340-385, Lichtig 8,7-9,1, Ofa 610-640, Nasic 2575-2750, Vikt. butor 10-10,25.

**Közlekedés**  
Adria 935-975, Közúti 35-36, Városi 52-56, Déli vasút 105-112,50, Mfr. 445-460, Levante 235-246, Miskolci 38, Nova 147-150, Államvasút 486-500, Tröszt 133-138.

**Gáz, Villamos**  
Izzó 830-885, Just izzó 10,25-11,5, Auer 360-380, Phöbus 52-57.

**Vegyipar**  
Danica 125-135, Spodium 195-225, Kleinszappan 11-12, Klotild 125-140.

**Sör és szesz**  
Baróti 10,25-10,75, Részvénytör 178-190, Gschwindt 335-349, Királysör 63-65, Krausz szesz 105-110, Pannonia sör 18-20, Temesi sör 150-160.

**Élelmiszerek**  
Czinner 9,25-10, Halkeresk. 27-30, Szalámi 21-23,5, Ocean 50-57.

**Textil**  
Goldberger 104-112, Györi textil 36-37, Jutz 190-195, Karton 106-113, Kender 100-105, Pamut 335-345, Szegedi kender 385-400.

**Cukoripar:**  
Magy. cukor 4025-4375, Georgia 630-665, Mezőhegyesi 390-402, Stemmer 1940-2010.

**Kőllőfélék**  
Bóni 103-108, Brassói 400-435, Dorogi 28-30, Papir 43-56, Östern. 298-310, Gumu 285-306, Star 35-37, Telefon 205-220, Pálfalvai 50-56.

**Az utótőzsdén**  
A favoritpapirokban is olyan erős forgalom volt, mint a hivatalos idő alatt. Az irányzat változatlanul szilárd. 1 órákor prólongált részvényekben olyan nagy volt az üzlet, hogy csak elvéve kötnék üzletet promit részvényekben.

A pénzpiacra ma hivatalos ellenőrzés nélkül kötötték üzletet. A bankok egymásközti forgalmában felszámra került árfolyamok ismeretlenségük, de míg eleinte 1,25 százalékos volt a kosztkamatláb, később azonban felvevők hiányában lecsökkent 1 százalékra. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 127 (pról. 134), Hazai 310 (335), Hermes 91 (94), Magyar hitel 755, Cseh 26 (27), Leszámitó 130 (137), Olasz 35,5 (36,5), Merkur 31, Osztr. hitel 205 (220), Keresk. 1665 (1725), Lloyd 22,75 (23,25), Amerikai 34,8 (35,2), Belvárosi 49,5 (51), Egyes. Föv. 254, Általános 254 (260), Pesti hazai 4780-4820 (4950), Borsod-miskolci 148 (152), Concordia 66 (69), Bpesti 137 (141), Hungária 138 (142), Viktória 290 (298), Bac 85 (88), Drasche 400, Aszfalt 67, Kőszén 3420 (3520), Salgó 740 (754), Móri 45 (47), Athenaeum 260 (265), Pallas 67 (70), Riegler 135 (140), Franklin 240 (240), Csáky 27,5 (28,5), Fegyver 1535 (1590), Ganz-Danubius 5000 (5200), Ganz vill. 2500 (2600), Kühne 85 (87), Láng 180, Lipták 21, Mág. 64 (67), Acél 407 (421), Rima 151 (157), Schlick 116,5 (117).

Baróti 10, Bóni 105 (108), Brassói 430 (450), Flóra 152 (158), Gschwindt 350 (360), Karton 110 (116), Krausz szesz 112 (115), Cukor 4375 (4500), Östernelő 306 (316), Szalámi 21,5, Olaj 111, Summer 2000 (2100), Telefon 208 (215), Mezőh. 399 (410), Czinner 9,5, Mercuria 8,5 (8,7), Guttmann 975 (1000), Hazai 180 (190), Lignum 120 (124), Malomsoky 19 (19,5), Lichtig 9,1 (9,3), Ofa 635 (652), Atlantica 54,5 (56), Közúti 36, Déli 112 (115), Levante 240 (248), Nova 148 (155), Államv. 502 (520), MFTR 451, Tröszt 137 (140).

**A nemesfémek piacán**  
A kereslet óriási méreteket öltött. Az árfolyamok kötés nélkül is jelentősen emelkedtek már azelőtt is, mert ezek az árak rendszerint a külföldi fizetési eszközök magánforgalmi árához igazodnak. 20 koronás arany 220-240000, ezüst kor 4100-4200, ezüst forint 12-13000, szimarány kilója 34 millió, szinezüst 1,1 millió korona kilogrammonként.

— A m. kir. Opera soló táncosai a Bika üvegtermében. Haraszti Eszti és Köszegi Ferenc a m. kir. Opera soló-táncosai szombaton este 9 órákor, vasárnap délután 4 órákor és este 9 órákor a Bika üvegtermében klasszikus táncelőadást tartanak. Lakmó operából táncrészleteket, Mályvácska balettéből a magyar kettőst is bemutatják. Rendes árak. Asztalok a főpincérekéknél megrendelhetők.

— Szepeszy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam kedden, 12-én veszi kezdetét este 8-tól 10-ig kereskedőknek 6-tól 8-ig. Zártkörű kizárólag urilányok, gazdászok, állami és városi tisztviselők részére. Beiratás egész nap, Simonffy 10. II. emelet.

— „Travlatá” párisi halesnotnéknél csipőfűző különlegesség Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. sz.

— A József az egyetlen kartellon kívüli kaucukó üzem. A József közkeletűsége és elterjedtsége csak a kiváló minőségének és jutányos árának köszönhető. A József közkeletűsége érdekében nagyon előnyös a gyárak közötti verseny, mert a verseny mértékű az árakat és mind a közönség kartellon kívüli árát vásárol, fejleszti a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértékért kapja a József kaucukó készletét vasárnap.

— Kun József uridivattermében divatos angol szövethűtő öltözék és kifogástalan ruhák készülnek. Széchenyi-utca 1. sz.

— Kézfűzőkészítés. Kedvezményes hirdetések a Margit-írdőben.

— Székely András ur- és egyenruhász. Divatos angol szövethűtő és egyenruházati felszerelések rakfára, Szent Anna-utca 1. Telefon 500.

— Már Ő is? Tudja, hogy Roth Márkusz ariszabóni kifogástalan ruhák készítenek és meg is öltöztet. 15 zsef kényelmi herceg-utca Bika-éptől.

— A három grácia kortája 14060 K. Ötölette (apacstanc). A három gráciából 11250 K. Mézeskalács legújabb gyönyörű operett, 2 fűzet 28120. Pompadour operette 2 fűzetben 28120. Kaputatók Hegedűs és Sándor R. T. zeneműkereskedésében.

— Hőcseppek, sárcseppek vulkanizálásait készíttik Mokrár Testvérek műszeresek. Nagytemplomai. Telefon 7-27.

— Üzleti könyvek. forgalmi adók könyvek mindentelje rovatossággal, valamint gyorsfüzűk, irat- és számlarendszerek és mindenféle egyéb iradá felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. üzleti könyvek gyárában. Plac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

— Ha remélés, használaton iszapot a Margit-írdőben.

## SZÍNHÁZ

**HELI MŰSOR**  
Egész héten A három grácia

Mozgósínházak

**Apollo**  
Két sláger. Tizenegyedik parancsolat. Egy színész karriéré, amerikai színművek.

Vígjáték.

Két attrakció. Kacagóorkán, Harald Lloyd „Ó” Amerika burleszkkirálya, Tengeri Medve 5 felvonásos burleszk és Férfit sorsa a nő.

Jón. Ilyenek az asszonyok.  
Jón. Szombat éjtel.

## SPORT

Az első tanácsülés. Az MLSZ keleti kerületének most megválasztott tanácsa február 14-én, csütörtökön ül össze először. Az első ülésen a bizottságokat alakítják újra s megválasztják a kerületi kapitányt is.

Újra megnyílt a légnálya. A pár napig tartó enyhe idő után ismét szigorúbbra fordult az idő és szépen befagyott a DTE nagyterdei légnálya is, amelyen ma már vígan keringtek a téli sport hőslői. Ma megtartották Budapesten is az 5000 méteres gyorskorcsolyázó versenyt, amelyet Koröcnek nyert 10 perc 33,5 mp. alatt. Második Déscsán lett, aki nek azt a gyorskorcsolyázó bajnokságot is odaítéltek mert a másik két versenyben első helyezett volt.

Az MBOSZ keleti kerületé évi tisztulató közgyűlést vasárnap, február 17-én tartja Debrecenben.

**Már megérkeztek**  
a legszebb tavaszi  
**férfiszövet**  
**ujdonságok**  
Legolcsóbban  
**Feldheim Dezsőnél**  
szerezhetők be  
**Plac-utca 67.**  
Telefon sz. 1105.

**„Parfumerie Ilona”**  
Szent Anna-u. 1.  
**szenzációs reklámja!**  
Mindenkinek, ki 50000  
koronán felül vásárol,  
egy  
**ingyen manicur**  
**bérletet ad!**  
Illatszerek, szappanok,  
piperecikkek, ajándék-  
tárgyak.

**Zürichi ábrlat:**  
Berlin 130, Hollandia 215 ötnyelvad,  
Newyork 573 fél, London 2482, Páris  
2662 fél, Milánó 2517 fél, Prága 1667  
fél, BUDAPEST 201, Belgrád 680, Bu-  
karest 291 egyneved, Bécs 31, Szófia  
425.

**201025 korona a buza**  
A mai terménytőzsdé viharosán szilárd volt. A buza ára 17500 koronával emelkedett. Hivatalos árak kilogrammonként: 76 kilós tiszavidéki buza 1975-85, egyéb 1960-75, 79 kilós tiszavidéki buza 2010-25, egyéb 1980-2000, rozs 1550-600, takarmány árpa 1750-75, sörárpa 1900-950, zab 1650-700, tengeri 1575-600, korpa 1060-80, lóhere 6700-7500, lucerna nagy-  
arankamentes 7000-8000, nagyvaran-  
kás 6800-7300.

**A devizaközpont**  
**járólyamai**

Napoleon	113000.-	—
Dollár	32650.-	34950.-
Francia frank	1520.-	1630.-
Angol font	140450.-	150450.-
Páris	1505.-	1615.-
Lira	1435.-	1525.-
Belgrád, dinár	384.-	410.-
Brüsszel, h. frank	1330	1430.-
Kopenhága, dán K	5310.-	5710.-
London	140150.-	150150.-
Milano	1425.-	1525.-
Prága, szokol	942.-	1012.-
Stockholm, svéd k	8520.-	9130.-
Zürich, sv. frank	5650.-	6050.-
Szófia, leva	240.-	256.-
New-York	32500.-	34800.-
Amsterd. h. rt.	12185.-	13065.-
Kriszt. norv. kor.	4375.-	4715.-
Bukarest, lei	167.-	179.-
Bécs, osztr. kor.	0,4580	0,4910

Minden vonatkozásban 24 százalékos felár számítatik fel.

**NYILTÉR**  
**Alkalmi olcsó**  
**szörmehét**  
a Lipcsei Szörmeházban  
**Bika-épület,**  
József kir. herceg-utcai oldal.  
**LENGYEL**  
**FEST, TISZTIT**  
legszebben és legolcsóbban  
**Csapó-u. 28. és 95. sz.**

**ÉRTESEITÉS.**  
**FELDHEIM IMRE**  
Kossuth-u. 6. posztóházában  
**Tiszta gyapjuszövetek**  
**75,000 K-tól.**  
**Velourok minden színben**  
**85,000 K.**  
\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Cseplőgarnitúra**  
8 Hp. Clayton és Schuttlerworth gép.  
54 celos államvasuti cseplőszekrény,  
államvasuti vas elevator jákarban  
**eladó.**  
Felvilágosítást ad  
**Dr. Sipos Géza ügyvéd,**  
Vásárosnamény.

**Szücsmühelyemben**  
vadbőrök kikészítését és  
festését a legrovidebb  
időn belül készítem.  
**ALTMANN szücs,**  
Miklós-utca 22. sz.  
66pre tessék figyelni!

## Felhívás!

A február 6-án kir. közjegyző jelenlétében megejtett

**ingyen fa sorsolás eredménye:**  
Az ingyen fát a **798.**

számmal Sarkady Ferenc Görbe-  
utca 7.-sz. alatti lakos nyerte.  
Felhívjuk nevezettet, hogy  
a fa átvétele végeztet telepünkön  
rendelő blokk másolatával  
jelentkezzék.

## A következő sorsolás

február 13-án d. e. 11 óra-  
kor lesz 801-900. sor-  
számú blokkokkal Csapó-utca  
8. szám alatti irodánkban.

**TURUL**  
fakitermelő.

## Pigniczky István

CRONOMETER ÉS MŰRÁS



a szegedi hírneves  
**Brauswetter órásnak**  
tanítványa és 12 évi elsőrendű szak-  
munkása volt. — Csakfélsz szőlő, hím-  
órák raktára.  
**Csapó- és Vár u. sarok**  
Zenédével szemben.

GOLDSTEIN-féle

## ORTH. VENDÉGLŐ

PIAC-UTCA 19.

Vállal  
lakodalmi szervirozást  
Bika-szálloda kistermében is.  
Abonenseket elfogad.

## Uri szabóságot nyitottunk!

**Mogyorós és Szabó**  
Ellmerl, a legkényesebb izlésnek  
megfelelő munkát eszközölünk  
a legolcsóbb árban!  
Műhely: Erzsébet-utca 26.

## Ne essen kétségbe

a korona esésén, mert semmi-  
nemül károsodás nem érheti, ha  
**rőfös és rövidáru**  
szükségletét a jó áruiról és  
olcsóságáról közismert

**Reklám Divatházban**  
Szent Anna-u. 5. szerzi be.  
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

## Tükörgyártás

Üvegcsiszoló, régi tükrök újja öntése  
**SIPKOVITS BÉLA**  
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Saját műhelyünkben  
készült

## FÉRFI-INGEK

**HERMAN és FRIEDMANN**  
Piac-utca 10.

## "FROGENOL"

ideális gyógyhatású gyógykezelés.  
Készíti **Bano Andor** Arany Angyal gyógy-  
szerháza Piac-utca és Szent Anna-u. sarok.  
**Fagyás ellen!**

Női  
**FEHÉRNEMŰT**  
csak

**"HAVAS"**-nál  
vegyen, Bádógos-u. 1.  
Tisza-palota.

Újhol kapható a  
**Dr. FLESCH-féle**

**SKABOSAN-KENŐCS**  
(azelőtt **Skaboform**)  
Leghatározottabban megszünteti a  
**viszketegséget,**  
sömörít, ótvart, rühességet.  
Szagatlan, nappal is használható.

**TYUKSZEMET,**  
örzéményvédő, szemölcsöt leg-  
határozottabban távolít a Dr. Flesch-féle

**CANNABIN**  
Kapható minden gyógyszerboltban.

## Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal  
**VÉRTESY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 53.  
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

## DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ ÉS TÜKÖR- ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF

Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.  
Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz  
Tanulókat fizetéssel felvesz.

## Alföldi könyv- és papírkereskedés

ismét megnyitott Batthyány-u. 6.

## Mielőtt bevásárol

kartont, vásznat, kanavászt, zophirt, férfi- és női ruha-  
szövetet és fehéreneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi  
és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat  
**fontos érdeke**  
hogy felkeresse

**Kövér és Róth nődivatházat**  
Csapó-utca 37. Burgundia sarok.  
Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

## ÜZLETIKÖNYVEK

**FORGALMI ADÓKÖNYVEK**  
mindentéle rovatozással, valamint gyorsfüzők,  
irat- és számlarendezők és mindentéle egyéb  
irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók

## HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

R.-T. üzleti könyvek gyárában.  
Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.



A MODERN  
KAUCSUKIPÁR  
REMEKE

KARTELEN KIVUL

## HARISNYÁK

FÉRFI ZOKNIK  
BABAKELENGYÉK  
GYERMEKHARISNYÁK

legolcsóbban szerezhetők be

**HOROVITZ JÓZSEF**  
harisnya és rövidáru üzletében  
Szent Anna-utca 2.

## Iskolás leányok!

Iskolai kézimunkaanyagok, Congré  
Canava, gyöngypamut, órna, elő-  
nyomás legolcsóbb bevásárlási  
forrása  
**Szilágyi Lajos**  
Kézimunka és hímző vállalat  
Debreczen, Széchenyi-u. 1.

**Festesse**  
tisztítsassa  
ruháit

Vachánál, Simonty-utca 55. sz.  
Saját ház.

## MEGNYILT!!!

Horváth Sándor

„ELITE“ illatszertára  
Piac-u. 64. sz. alatt.

A Parfumaerie Iona cégből barát-  
ságos uton állítom és a fenti cím  
alatt egy minden igényeknek meg-  
felelő **Manikűr-szalonnal** egybe-  
kötött illatszertárt nyitottam.  
Dus raktáramon tartok minden-  
nemű elsőrendű pipere, kozmetikai  
és illatszereket, melyeket kicsinyben  
és nagyban a legolcsóbb áron  
árusítok.

A nagyérdemű közönség további  
szives támogatását kérem  
teljes tisztelettel

**Horváth Sándor.**

Manicúr elsőrendű munkásokkal,  
Gyönyörű ajándéktárgyak, kazetták,  
necessairek.

LEGOCSÓBB  
**GYAPJUSZÖVETEK**  
ÉS NŐI VELOUROK  
**WEISZIGNÁC**  
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Gyors!**  
**Pontos!**  
**Kényelmes!**

Ha 10-93 telefonon rendel

**TÜZIFÁT**  
vagyontelemben, mázsáknál, 01-  
számra vagy aprított állapotban.  
Azonnal szállítja az  
Erdélyi Tűzifabehozatali  
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további 200 szög 300 korona, Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további 200 szög 300 korona. — Vasár- és ünnepnapokon az elhagyott szavak kétszeresen számítanak.

## VÉTEL

**Tollat,** használt vas és zománcozott edényeket magas árrban vesz. Weisz, Bethlen-utca 8. sz.

## ELADÁS

**Butorokat** a legolcsóbban Hauser Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

## Betoncserep

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

## Retorika búkkfaszén

Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tüzifa Gabanyi Sándor utoda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Száraz tüzfát** legolcsóbban azonnal házhoz szállít Unio fa-telep, Ispótytelep 1. Telefon 779.

**Legelőnyösebb** bevásárlási forrás mindenféle butorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

**Hencserek,** vasgöngyk, Thonet székek, ebédlőkredene, mindenféle butorok nagyon olcsón. Hatvan-utca 34.

**Kőszén** kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Banya: Disznóshorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Mű- és egyszerű butorokat,** üzletkereséseket és mindenféle asztalos munkákat felelősséggel olcsón vállalok. Schwarz műasztalos. Hatvan-utca 34.

**Ebédlecek,** mindenféle butorok legolcsóbban Lefkovits butorárnyagárban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéházmellett.

**Vas- és rébutorok** szak szerű javítását vállalom. Varga utca 29., butorlakatos. Új öszecsukós vasgöngyk állandóan raktáron.

**Meglepő** olcsó árban vásárolhat kész hencsereket, plüschszövet, bőrvászon diványt, afrik, lőszermatracokat, regényes ágycsukokat stb. Precz kárpitosnál, Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. Javításokat jutányosan készítek.

## Bészler és Dávid

**vaskereskedés** a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Régi** butorokat új butorra becserélek. Cim a kiadóhivatalban.

**Kész hencserek** plüschszövet, bőrvászon diványok, afrik, lőszórmatracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

**Csapó-utca 67.** Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

**Prima** fagymentes burgonya nagyban és kicsinyben kapható Weisz Menéndez, Hatvan-utca 36.

**Eladó** 3 1/2 lóerős gőzgép. Megtekinthető Bősörményi-ut 2. sz. fa-telep.

## KERESLET

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, zálogcédlutát és hamis fogakat vesz legmagasabb naptáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz., I. emelet.

**Gyors- és gépiró** e hó 15 ére állást keres. — Telefon megkeresés d u 2-4-ig. Tel fonszam 13-53.

**Hustűstölés** pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

**Egy** ügyes detailista segédet felvesszünk. Eisenberg Testverek, Hatvan-u. 35.

**Penzes** társat keresek nagy jóvedelme inarom folytatásához. Cim a kiadóhivatalban.

**Manikörös** kisasszonyt elsőrendű munkáért felvesz Parfumerie Hona, — Szent Anna utca 1.

**Tanulót** műszerésznek felvesznek Rosenberg és Hammer műszerészek. Piac-utca 8.

**Gép- és gyorsírásban** gyakorlott nő felvétetik ügynőségi irodába 15 ére. Piac-utca 58, II. emelet 37.

**Pénzt** kölcsön adok, biztosíték ellenében. Rákoczi-u. 28.

**Nagyobb** ipari célra alkalmas kettő óriási terem lebecmentelve, világos épület, kiadó. Cim: Csapó-vendéglő, Szoboszlai-ut 3. Telefon 501.

**Jobb családból** való leányt keresek vidékre 3 éves és 1 1/2 éves fiúgyermekével, ki a háztartásban is segítkezik. Varrót és németül tudó előnyben. Jelenkezni Barna-utca 3. szám.

**Könyvelő** mérlegképes, délutáni, esetleg egész napi alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

## VEGYES

**Falkafőző üstök,** mosó- és cserütők készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. rcska vörörszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Toll-**avagy zsákraktárnak kiadható száraz és világos nagy raktárhelyiség kiadó, az allomáshoz közel. Cim: Csapó-vendéglő, Szoboszlai ut 3. Telefon 501.

**Központban** 2-3 szobás orvosi rendelőnek megfelelő lakást keresek, mellékhelyiségekkel, vagy anélkül, magas bérfizetés mellett, esetleg leépítésért. Cim: Rákoczi-utca 59., udvarban.

**Butorozott** udvari szoba izr. ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**László András** közműves és ácsmester Csillag-u. 24. sz.

Elvállal mindennemű építkezéseket, újat és javításokat, épületek évi jókarban tartását, tervezéseket, leszámolókat helyben, vidéken, valamint gazdaságokban.

**Kettő** vagy háromszobás lakás kiadó. Cim: Csapó-vendéglő 6. Szoboszlai-ut 3. Telefon 501.

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készit. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

**Kun József** kő- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Gázszállítók,** porcellán vagy bronz vázázat villanyvilágításra jutányosan aszít az Elektra vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

**Főútvonalon** bankrak, irodának, divatszalonnak alkalmas nagy üvegtetern több mellékhelyiséggel és külön lakással átadó. Erdőkút címűket a kiadóba adják le.

## Vízvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakmába vágó, javításokat és átalakításokat szakszerepen készíti Gvencs Arany János-u. 27. Telefon 937. Tanulók fizetéssel felvételt vesz.

**Kiadó** butorozott szoba fürdőszobával, különbejárattal, egy vagy két úriember részére — Ertekezni lehet Homokkert-utca 3. vendéglőben.

**Társat** keresek központban üzemben lévő nőruhagyártóhoz, hol szép lakással rendelkezem Csak nagy ismeretséggel bíró, feltétlen elsőrangú munkások ajánlatát kérem a kiadóhivatalba „Központban” jellegre.

**Kiadó** két csinosan butorozott különbejárattal utcai szoba központban egy, esetleg két ur részére. Cim a kiadóhivatalban.

## VASAK Uj és ósaka FÉMEK

Vétel, csere, eladás **WEISSENBERG** Szepességi-utca 39.

**CSÖVEK** Tel. 834. SZER-SZÁMOK

**Razol** érkezett friss árú. Boczán borbély, Hatvan-utca 2.

**Elsőrendű berlini** sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépjelt kalspók legszébb kivitelben készülnek — Finom sapkák kezen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., kerestéplület.

**Nagy** szobás, fürdőszobás modern lakás központban átadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Mezeiút óras** szakszerepen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákoczi-utca 36 sz.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedélemenz, cementlap, kutyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárnyagárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Debreczeni Üvegész-szói Tükörárnyagár** Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készit mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulót fizetéssel felvesz.

**Ingyen** fényképnagyítást kap, ki nálam 6 darab levelezőlapot rendel. Takács Vince és Tsa Csapó-u. 16.

**KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR** Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**BIHARI ZSIGMOND** posztóárnyagár és elismert elsőrendű modern uriszobásága Piac-utca 16. Alföldi Takarékpósta. Nagy választék! **angol gyapjuszövet** gességek **TELEFON: 529.** Olcsó árak!

**SZÖRME RUHAIT** legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti **KÖVÁRI szücsné,** Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

**KILLER EDE** butorgyáros, udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz. alatt. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányiszoba berendezésekből, ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

**Harisnya különlegességek** minden cipő színben, meglepő olcsón! **LANTOS** csipkeárnyagárban, Kossuth-utca 4.

A régi színű báli és alkalmi ruhákat divat színre festi és vegyileg tisztítja

**BIRÓ** Arany Bika-udvar. (Mozi-bejárat.)

**BURGER ES WEINBERGER PATELEPE.** Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82. Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és farszalt fa, gombrod, deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedélemenz stb. **Tüzifa** házhoz szállítva megrendelhető.